

МЕТОДИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ

Діяльність органів студентського самоврядування спрямована на удосконалення навчального процесу, підвищення його якості, забезпечення виховання духовності та культури студентів, зростання у студентської молоді соціальної активності. Кожна організація підпорядковується не тільки лідерам, а й громадськості. Тому необхідно розробити ефективні методи оцінки діяльності органів студентського самоврядування.

Мені здається, що найоптимальнішими варіантами оцінки ефективності діяльності органів студентського самоврядування є такі методи:

1) адміністративний метод. Під час стосунків з адміністрацією важливо інформувати її про свою діяльність. Тобто взаємостосунки ОСС та адміністрації повинні ґрунтуватися на добропорядних стосунках, коли органи студентської самоорганізації не працюють за принципом вседозволеності, а адміністрація – втручання у справи ОСС. Часто буває так, що адміністрація не уявляє, як багато корисного робить ОСС. Тому, цей метод передбачає співпрацю з боку адміністрації у вигляді надання певних зауважень та побажань, але не втручання, адміністрація повинна виступати як нейтральний, аналітичний орган. Тож наше завдання донести цю інформацію до адміністрації;

2) нормативний метод. Цей метод передбачає оцінку діяльності ОСС за допомогою певної нормативно – правової бази, яка є у будь – якому ВНЗ. На прикладі нашого університету можна сказати, що згідно з цим методом проводиться оцінювання діяльності СПУ, виходячи з обов'язків лідерів студентського парламенту, які викладені у Статуті студентського парламенту Нікопольської філії Європейського Університету:

– аналіз рейтингу оцінки знань студентів за підсумками залікового – екзаменаційної сесії, вивчення причин, які негативно впливають на результати успішності студентів у навчанні, подання до навчальної частини пропозицій щодо впровадження кредитно – модульної системи навчання;

– аналіз життєдіяльності СПУ за навчальний рік;

– делегування членів СПУ до складу міської координаційної студентської ради з метою легітимного представництва інтересів і прав студентів Європейського Університету на зборах координаційної ради;

3) координаційний метод. Студентське самоврядування у нас розпочало свою діяльність з самого початку заснування нашої філії. Завдяки спільній меті, що перед собою поставили студенти – активісти та керівництво університету, а саме створення максимально сприятливих умов для отримання якісної освіти та яскравого й корисного дозвілля, студентський парламент став невід'ємною складовою життя університету. Координаційний метод можна розподілити на:

1) самоаналіз діяльності лідерів СПУ (це звіти лідерів СПУ про виконану роботу на засіданнях СПК та СПУ; захист виборчих програм кандидатів СПУ);

2) звіти і доповіді лідерів СПУ на підсумковій студентській конференції «Підсумки життєдіяльності СПУ за навчальний рік»;

3) вивчення громадської думки (проводиться через анкетування студентів і викладачів, у нашій філії проходять щорічне анкетування «Ви всі мої улюблені студенти» до Міжнародного дня студента; соціологічне опитування студентів «Мотивація навчання у ВНЗ», «Мої життєві цінності», «Мої таланти» тощо);

4) проведення конкурсів (наприклад, у нашій альма матер проводиться конкурс менеджерів академічних груп, а також ми беремо участь у міському конкурсі «Студент року»);

5) реклама (у нас випускається студентська газета «Імідж», де публікуються інтерв'ю з лідерами центрів СПУ; проводиться конкурс проектів і студентських ініціатив «Студентське самоврядування: пошук ефективних моделей і технологій» та ін.).

Таким чином, спираючись на багаторічний досвід роботи ОСС в Нікопольській філії Європейського Університету, хотілося б зробити такий висновок: перед студентським самоврядуванням в Україні постало велике завдання стати надійним партнером керівництва навчальних закладів та надійною опорою для студентства. Розроблення методів оцінки ефективності діяльності органів студентського самоврядування сприятиме стимулюванню роботи органів студентської самоорганізації і налагодженню конструктивних взаєностосунків в контексті: ОСС – адміністрація – студентська громадськість.

*Державний університет інформатики
і штучного інтелекту
КОПІЙКІНА С.В.*

ЯК ПРОЖИТИ БЕЗ БЮДЖЕТУ

Студентське самоврядування – це форма управління, за якої студенти на рівні академічної групи, факультету, гуртожитку, курсу, спеціальності, студентського містечка, іншого структурного підрозділу ВНЗ мають право самостійно вирішувати питання внутрішнього управління.

В Україні органи студентського самоврядування почали активно розвиватися відносно недавно. Але в країнах Європи цей процес відбувається вже досить тривалий час.

Життя студентів Європи без студентського самоврядування і різноманітних студентських клубів на кшталт Альфа і Бета уявити неможливо. ОСС у європейських країнах перебувають у рівноправних партнерських стосунках з адміністрацією навчальних закладів.